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Pla de Palau, 2. 43003 TARRAGONA


Nota de premsa

LA COMISSIÓ INTERDIOCESANA DE LITÚRGIA DE LA CONFERÈNCIA EPISCOPAL TARRACONENSE PREN PART EN L’ANY JUBILAR DE SANT FRUCTUÓS

Els membres de la Secció de Música de la Comissió Interdiocesana de Litúrgia de la Conferència Episcopal Tarraconense van prendre el mocador de pelegrins i, per un dia, es van sumar als pelegrins de l’Any Jubilar de sant Fructuós, bisbe, i sant Auguri i sant Eulogi.

La jornada, per aquest grup de pelegrins amb Monsenyor Joan Enric Vives, bisbe de la Seu d’Urgell i Copríncep d’Andorra, i Mossèn Miquel Barbarà, vicari general de l’arquebisbat de Tarragona, al capdavant, va començar a les 10 del matí, a les instal·lacions del Seminari. Allí, els pelegrins van recollir el mocador de l’Any Jubilar. Van fer pregària a la capella de Sant Pau i es van desplaçar a la Catedral.

A la capella de sant Fructuós, van assistir a la Missa Jubilar que va ser presidida per Mons. Jaume Pujol, arquebisbe de Tarragona, i concelebrada amb Monsenyor Vives i Mossèn Barbarà. Els cants dels membres de la Secció de Música de la Comissió de Litúrgia van guarnir, especialment, la Missa Jubilar. En acabar la ceremònia, Andreu Muñoz, director del Museu Bíblic i membre de la Comissió Executiva de l’Any Jubilar, va introduir, als pelegrins, en la història de la capella de sant Fructuós. Després de la presentació, Mossèn Miquel Barbarà va conduir al grup en un recorregut per la Catedral de Tarragona.

Passades les 12 del migdia, els pelegrins es van reunir a la Sala Gran de la Casa de l’Arquebisbat, per dur a terme una trobada de feina. A les 2 de la tarda, i amb un dinar en familia al Seminari, van posar punt i final a la seva jornada jubilar. 
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