GAIREBÉ UN CENTENAR DE JOVES BURGALESOS PARTICIPEN EN L’ANY JUBILAR DE SANT FRUCTUÓS

Des del passat 21 de gener, Tarragona acull la celebració de l’Any Jubilar de sant Fructuós, bisbe, i sant Auguri i sant Eulogi, diaques.
Aquest Jubileu es va concedir pel fet que el proper 21 de gener de 2009 s’escau el 1750 aniversari del martiri de Fructuós, Auguri i Eulogi.
Però abans d’arribar a aquesta data tan assenyalada, Tarragona s’ha preparat per rebre tots aquells pelegrins que, dia rere dia, arriben fins a la capital del Tarragonès per rebre la gràcia del Jubileu. Entre aquests grups, van destacar, el passat divendres 11 de juliol, els 75 joves burgalesos que, estant de colònies a Tarragona, es van enfundar el mocador de pelegrí.

La jornada, per a ells, va arrencar a les 10 del matí a l’amfiteatre, escenari del martiri dels tres sants tarragonins, i on van conèixer les Actes del martiri. Una hora després van ser rebuts a la porta de la Catedral de Tarragona per Mons. Jaume Pujol, arquebisbe de Tarragona, el qual va presidir la celebració de la missa jubilar a la capella de Santa Tecla de la Catedral de Tarragona. Després de la cerimònia, els joves van conèixer la història de la capella de Sant Fructuós i es van desplaçar fins al Seminari per visitar la capella de Sant Pau.
