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Pla de Palau, 2. 43003 TARRAGONA


MÉS DE 200 PELEGRINS PRENEN PART EN UN DIUMENGE JUBILAR MARCAT PEL BON TEMPS

El bon temps que s’ha viscut aquest dies a Tarragona ha ajudat al fet que una presència constant de pelegrins vinguts d’arreu de Catalunya i de la resta de l’Estat per prendre part en la celebració de l’Any Jubilar de Sant Fructuós vagi en augment i no s’aturi, cap de setmana rere cap de setmana. El diumenge 26 d’octubre van ser més de dos-cents els pelegrins que van arribar a Tarragona disposats a recollir el testimoni de Fructuós, bisbe, i Auguri i Eulogi, diaques.

De la província de Barcelona van arribar tres grups: cinquanta pelegrins que van ser antics alumnes dels Salesians de Sarrià; cinquanta-quatre feligresos de l’arxiprestat de Sant Sadurní d’Anoia i trenta-cinc de la Parròquia de Sant Pere de les Puel·les de Barcelona. La jornada jubilar de tots tres grups va ser semblant i va incloure la visita a la capella de Sant Pau i la capella major del Seminari; l’assistència a la missa jubilar, a les 11, a la Catedral, presidida per l’arquebisbe Pujol, excepte l’arxiprestat de Sant Sadurní d’Anoia, que va assistir a la missa de la tarda a la Catedral—, i la visita al pretori i a l’amfiteatre, escenari, aquest darrer, ara fa 1.750 anys, del martiri de Fructuós, Auguri i Eulogi.

A aquest tres grups cal sumar-hi els vint-i-tres pelegrins de Nostra Senyora de Lourdes, els trenta-tres de la parròquia de Riudecanyes i els trenta-dos vinguts a títol personal. Tots ells van gaudir d’una excel·lent jornada jubilar.
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